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Seksi on maailman luonnollisin asia. Elämä on seksuaalisesti leviävä ilmiö. Tosin lisääntymisen vuoksi seksiä tapahtuu nykyihmisen elämässä kerran, ehkä kaksi. Siinä ei tunteita tarvita, mutta voi niitä silti siinä olla. 

Seksuaalisen toiminnan motiiveina ovat hyvinkin usein muut syyt kuin seksuaalinen halu. Tällaisia syitä ovat: halu miellyttää, halu osoittaa/tuntea rakkautta, läheisyyden ja turvan kaipuu, lohdun tarve, uteliaisuus, on päättänyt tehdä tai kokeilla, pelko tai on pakotettu tai painostettu jne. Eettisesti ja moraalisesti kaikki motiivit eivät ole hyväksyttyjä, mutta käytännössä tavallisia. Joidenkin hyvin nuorten, ja vailla turvallisia aikuissuhteita elävien käyttäytyminen tuntuu liittyvän johonkin täysin muuhun kuin seksiin: seksuaalisen aktiivisuuden taustalla onkin tarve kokea olevansa sosiaalisesti hyväksytty ainakin jollekin.

Aina on mahdollista tuntea taivaita. Elämässä läheisyys, hellyys ja kosketus ovat musiikkia, joka resonoi kehosta sieluun, tuntumisesta tuntemiseen. Kaikki muu on jotakin muuta.

Tämäkin seksi on lahja niin miehelle kuin naisellekin. Se palvelee yhteenkuuluvuutta, toinen toisensa arvostamista, huomioonottamista ja rakkautta. Se on läheisyyttä, hellyyttä, suuria tunteita, pieniä tunnelmointeja ja hyväilyjä – näkymättömiä suuria asioita. Juuri sitä parisuhteen liimaa!

On sääli, jos edelleen kasvamme häpeämään kahden toisiaan rakastavan ihmisen välistä seksuaalisuutta ja nautintoa. Silloin käy niin kuin usein ennen: kun pariskunnalla vihdoin on oma makuuhuone, lukko ovessa ja virallinen kirkon, yhteiskunnan ja suvun lupa seksiin, ei enää osatakaan lähestyä. Ei uskalleta leikkiä. Ei kehdata olla alasti, tai ainakaan vapautua, saati nauttia.

Seksissä voi kokea riemullista yhteenkuuluvuutta rakastettuun ihmiseen ja hänen täydellistä, hetkellistä omistamistaan. Se on herkistä herkintä vuorovaikutusta, kehojen keskustelua ja sielujen synkronisointia rytmien, aistituntemusten ja sisäkkäisyyden kautta yhdeksi kokonaisuudeksi. Siinä kaikki on oikein, ja siinä saavutetaan nautinnon, ajattomuuden, yhteensulautumisen ja lohdun transsinomainen tila.

Kumppanille se, että näkee rakkaimpansa aidon nautinnon kumpuavan omasta seksuaalisesta läheisyydestä ja toiminnasta, antaa huikaisevia onnen ja hyvän tahdon kokemuksia. Nämä tunnehuiput ovat usein ihanampia kuin fyysinen nautinto. Se lujittaa parisidosta: tämä on Se Oikea, Minun Puolisoni, tätä suojelen, puolustan ja palvelen, tuli mitä tuli.

Näin ollen nauttimisen opettelu, siihen vapautuminen ja oman nautinnon avoin näyttäminen palvelevat parisuhdetta lisäämällä rakkautta, uskollisuutta ja yhdessä pysymistä. Eläköön seksi!

